



鄧景濱進聖心講授格律詩



鄧景濱向學生講解吟誦技巧

鄧景濱進聖心講授格律詩

【本報消息】嘉諾撒聖心英文中學日前通過澳門大學中國歷史文化中心邀請到澳門大學中文系榮休教授、中國歷史文化中心客席教授鄧景濱為該校中一級學生主講“格律詩的韻律及吟誦”專題講座。

鄧景濱在活動開始首先播放自己在“粵語吟誦暨紀念蘇文耀教授逝世二十周年研討會”上吟誦的李白的兩首七絕和歐陽修的《醉翁亭記》（節選）及其即興寫下的七絕〈粵語吟誦會有感〉，引起學生的學習動機。隨後介紹格律詩的格律及韻律美，並以王昌齡的《從軍行》（七首其二）為例，親自示範吟誦的技巧。

在鄧景濱的悉心教導下，各班學生均能感受到古典詩詞的韻律美，體驗到吟誦詩歌的樂趣。學生們先是齊齊吟誦，然後再分班吟誦，最後由學生個人吟誦，氣氛熱烈。

講座結束後，學生回到課室仍在反覆練習吟誦的技巧，課室瞬成一眾“文人”的“雅集”，共同吟誦詩文，歡聲不斷。有學生表示，透過吟誦更易於背誦詩文，掌握詩文的內容和感情。正如鄧景濱所言，吟誦不但能提升學生對作品內容的感悟，亦能用優美的藝術語言和韻律感染別人，引起共鳴，與眾同樂。該校表示日後將繼續努力，讓吟誦走進整座校園，融入每一位學生的學習生活當中。

